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A - SPECTROSCOPIE DE L’ATOME DE LITHIUM (15 points)
qfesfiin Réponses Baréme
1 Aa=1R Ai=UV A 4 = visible 1,5 points
L'atome de Li perd de I'énergie (0,5) :
2 — spectre d’émission (0,5) 1 point
W;=E;-E;=1,85¢eV 1 point
h XC 0 5 : t
W(ev)=s —— 9 poin
e x A(m)
Sl S ey
2
3 points
W, = A58 5850y &
3
W= RS s 0aey
4
E.=E;{+W,;=-201eV
4 points
Es=E; +W;=-154eV
¢ E4=E1+W4='1,509V
W5 0 o 4, = XC g 72 x 107 m=672nm.
1 1
Non
5 car il n'y a aucune transition correspondant a une énergie de 0,5 point
3,00 eV ou 'atome de lithium n’a pas de niveau d'énergie - 2,39 eV. 0,5 point
6.1 Ei=-E,=1+539eV 0,5 point
W=>E, — ionisation. 1 point
6.2
Ec=W-E=061eV 0,5 point
7 Spectroscopes a prisme et a réseau 1 point
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B - MICROSCOPE (15 points)
ql:qes?ifm Réponses Baréme
Ouf-‘»u=[—#l_+;J"=(i+L = 164mm 1
o' O0A 4 -4]10
11
OiF2 =f; + A=4,00 + 16,0 = 16,4cm = 164mm 1
L'image A{B, est bien dans le plan focal objet de I'oculaire. 0,5
1.2 m = Ol[iliAB = 164)(2,0 o -BOpm 1
O1A —-41
1.3 Image réelle, renversée, agrandie 1,5
1.4 L’ceil n'accommode pas quand il vise a l'infini donc I'image finale est a l'infini. 0,5
1.5 L'image intermédiaire étant dans le plan focal objet, I'image finale donnée par 05
: I'oculaire est vue par I'ceil a l'infini !
Objectif Qculaire
A A
S [ NG e ot
1.6 Fi .\\\ BN N \‘: \ | //’,, (073 o 2
= @) j\\‘-“-;i 7
U 5 A v
" e Bl
: i e o 0,16 ) 1.5
Puissance intrinséque Pj= ———— = 10008 ]
0,004x0,04
2.1
Grossissement commercial G = 1000x0,25 = 250 1,6
L'autre nombre correspond a la valeur absolue du grandissement de I'objectif 0,5
2.2 | dansles conditions de vision a I'infini.
7| = AB1/AB = 80/2 = 40 1
Le nombre correspond au grossissement commercial de I'oculaire. 0,5
23 |Gy =Gc/|y| =250/40=6,25; 0u Gy =_1 =6,25 1
4f2
3.1 Cercle oculaire 0,5
3.2 Deercle < D pupitie I'ceil €tant quasiment placé sur le cercle oculaire (environ Scm), il 0,5

recoit la totalité des rayons lumineux issus du microscope.
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C - CINETIQUE D’'UNE SUBSTITUTION NUCLEOPHILE (15 points)

N° de :
question Réponses Baréme
1- v o dlE=Cl] 5

dt
21- | V=kRr-cl]|HO" | 2
2.2. |Achaqueinstant[R - Cl] = [HO] = V =Kk[R - CI]?
_M = k[R —Cl]l & _d[R—_C‘;] =L d
dt [R-cl]
[r-cL] ‘ (R-CI) 0,5+1
R- 1
_ﬂ[_*_céhkjd,a@{___} = k[1]}
G LGl [r-cr]],
1 1
<:>~———————=kt@—i~=kt+—1——
[R=cl] ¢, [R-CI) c,
AL Si méthode graphique :
1/[R-CI] = f(t)
14
12
10
g
= 6
4
2 T
0
0 20 40 60 80 100 120 140
t
1 1
Tracé de la courbe ————— = f(f)
[R~-CI]
La courbe ﬁ = ['(¢) est une droite donc la réaction obéit a8 un mécanisme d'ordre 2. 1
Si méthode par régression linéaire :
1
En tracant la courbe ———— = f(f), on obtient une droite d'équation :
¢ [R—Cl] 1@
Gl 0,0802 x t + 2,0 avec R? = 0,999998. 1
[R -CI)
R? est proche de 1, donc la réaction obéit & un mécanisme d'ordre 2. 1
4 k = pente de la droite = f(t)=8,02.107 L.mol"" min" 0,5+0,5

Pl e
[R-CI]
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5. L'augmentation de |la température et I'augmentation de la concentration initiale des réactifs 1+1
augmentent la vitesse de réaction.
[ Le temps de demi-réaction est le temps au bout dugquel la moitié du réactif limitant a disparu (on peut 2
| : accepter aussi « des réactifs initialement présents a disparu »).
2 - C
e si [R-cl]==%
# 1
2 1 | 1
— =k t— —=HMy, St =—
Co Cs (G kC,
= 1 ;
6.3 Ly = = = 24,9 min 0,5
8,02.107° x 0,500
6.4 - ty2 diminue 0,5
car si T augmente alors k augmente. 0,5
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D - ORGANIQUE (15 points)
N°® de
question Réponses Baréme
1:1. Groupe caractéristique hydroxyle 0,5
12 Nomenclature : butan-2-ol 0,5
OH OH
1 3 C.-..,”” ‘“',.-C
e 8 / \’”H H“\\\ \
H3C CH,
CH2CH3 H3CH2C
Conventions respectées dans la représentation de Cram 1
Ordre de priorité des substituants : OH>C,H;>CH;>H 1
Configuration R et S correctes :
et
1.4.
0,5+0,5
(R)
251" La butanone (ou butan-2-one) : CH;—~CO-CH,-CHj, 0,5+0,5
Demi-équations redox :
99 | CaHiO S CiHsO+2H +2¢ 1
MnO,” + 8H" + 5 5 Mn® + 4 H,0 1
2.3. 5C4Hi ;O +2MnO, + 6 H'=5 C4H30 +8H,0 + 2 Mn2+ 0,5
3.4, Réaction d'élimination 1
3.9 Isomeres de position :
T CH,=CH-C,H;s (but-1-éne) et CH3;—CH=CH-CHj (but-2-éne) 1+1
33 On forme majoritairement le but-2-éne. 0,5
oy Justification : régle de Zaitsev (alcéne le plus substitué) 1
CHs
4.1. HiC=—C~—Cl + HsC—CH—CH;—CHy = HiC—C—0—CH  +HCI 1
CaHs
4.2 Le composé [D] contient une fonction ester. 1
4.3 La réaction est totale avec un chlorure d'acide alors qu'elle est limitée 1
S avec |'acide carboxylique correspondant.
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